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Tolimuose Rytuose vėl pradėjo virti aršios kovos
Taksių šoferių streikas baigėsi.

São Paulo miesto šoferių streikas 
jau pasibaigė, šoferiai streikavo apie dvi 
eavaitj Miesto prefeitas. streikieriams 
buAo pasiuntęs ultimatumą sausio 15 d., 
kad visi šoferiai grįžtų j darbą, kitaip 
neteks postų. Bet šoferiui ultimatumo 
neišklausė ir streikas tesnd iki šiolei, 
Visi sireikieriai laikėsi solidariai ir strei­
kų laimėjo, nežiūrint, kad jie buvo spau­
džiami ir pradžioje su jais miesto val­
dyba net jokių derybų nenorėjo vesti. 
Bet sausio 22 d. susitarė ir Fekančią 
dieną šoferiai pasižadėjo eiti darban.

Japonai pradėjo pulti kinus
FRANCŪZIJA TAIKINS LIETUVA SU LENKIJA?

Komunistu teismas nuteisė Zinovjeva 10 metu kalėjiman

Sustreikavo “Armour“ darbininkai.
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Saneio 22 dienos 
kompanijos darbininkai 
ką. Išėjo streikan 1,400 
skerdyklos. Sustreikavo 
dėl to, kad jiema būtų

ryte “Armour1* 
paskelbė strei- 

darbininkų iš 
darbininkai ne 

,___ pageltos algo»
bet kaip protestai dėl paliuosuotų ke­
lių darbininkų. Sireikieriai reikalauja 
sugrąžinti paliuosuotus darbininkus ir 
paleistu iš darbo vieno skerdyklos sky* 
Haųs vedėją, kuris su darbininkais . la­
bai žiauriai elgioisi. Streikas eina labai- 

. solidariu i. “Armour“ FOUfl^ijijmiiS Juciui *- 
menės. O ^Dapbò d'čpartaižeąlžs^ veda 
derybas su streikuojančiais darbininicaii 
Kaip girdėti, kad darbininkai ( pastatys 
naujus reikalavimus kompanijai, jei pir­
mieji rejkalalvimai nebus išpildyti.

Tolimuose Rytuose, Kinijos valsty 
bėj, jau keliuti metai verda t e persto- 
jimo kruvini mūšiai. Milžiniška Kini­
jos šalis virto neramumų, kitų valsty­
bių pasipelnymo ir kitokių nelaimių ša­
lis. Geltonveidis kinietis yra smaugia­
mus ne tik užsienio milita ristų, bet ke­
linti metai yra varginamas vidujinių ko-, 
vą ir kruvinų karų. Kelios didelės Ki­
nijos provincijos turi užėmę komnnktai, 
kurie ten turi sudarę sovietų Valdžą, To­
ji valdžia diddeliais mokesčiais smau­
gia gyventojus užlaikymui raudonosios 
kinų armijos kuri nuolatos kariauja su 
nacionalistų kariuomene. Nuo vidujinių

karų jau milijonai krito žmonių, bet 
dar tam galo nematyti. Dabar vėl nau­
jas konfliktas iškilo su japonais. Iš Pe­
kino, Kinijos, pranešama, kad keli tūxs- 
tančiai japonu drauge su Mandžiuko 
valstybės kariuomen puolėė kinus rytinėje 
Sacharo provincijos dalyje. Japonai no- 
jšjo paimti miestą Tuchykou, 
lebekė. Japonai puolė kinus 
i bet kiniečiai atlaikė. Žiaurus 
sėsi 24 valandas, kuriame 
žmonių. Japonai po pirmojo 
labiau sustiprino savo 
naują ant kiniečių puolimą.

Imigracijos kvota
Komisijų iinigracjjps problemai riš­

ti prie darbo ministerijos jau nustatė 
šių metų kvotą svetimšalių įvažiavimui 
Braziljion dėl kiekvienos tautos. Kokia 
ta kvota yra, dar nėra paskelbta. Perei 
tais metais kvota buvo tokia - Brazili­
jon galėjo įvažiuoti tia 2% Brazilijoj 
gyvenančių kurios nors tautos žmonių. 
Šiemet manoma, kad imigrantų kvota 
bus didesnė.

Brolis nušovė broli

Ištrėmė svetimšalius

Šiomis dienomis tu po ištremti 
Brazilijos asmenys, kaip pavojingi 
šajai tvarkai į savo tėvynes: Ilarry 8a- 
murian-šiauramerikjetis; Eduardo Xisto 
da Silva - portugalas: Carlos Franck - 
ungaras ir Jose Galdi - italas.

Laimei, kad ši no sykių ištremtieji 
„oėra’'lietuviai, o tai būtų kai kam kal­
bų, kad tik lietuviai pavojingi žmonės*

Sovietu pripažinimas

Iš Rio de Janeiro pranešama,
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Sausio 22 d. S. Paulo mieste, prie 
gatvės Conceição įvyko šiai pi tragedija, 
brolis nušovė brolį. Prie minėtos gatvės 
du broliai - Kąsrof ir Salim Kolonianai 
turėjo užsidėję batų dirbtuvę ir krau­
tuvę. Ir dėl prekybinių kokių tai neaiš­
kumų «budo broliai susipyko. Sausio 22 
dieną Salim Kolonian atėjo {dirbtuvę 
neramus ir pradėjo su broliu Kosrof 
ginčo. Salim nieko nelaukdamas išsi­
traukė brauningą ir pradėjo j brolį sau 

i dyti. Kesrof krito vietoje negyvas. Pik­
tadarys gi nepaliovė šaudęs iki pabaigė 
visas kulkas. Žmonės ušgirdę triukšmą, 
skubėjo j tą viętą, pamatę, kad .pienus 
guli parpuolęs ant žemes, o kitas šaudo 
žmonės puolė piktadarį ir norėjo nulin- 
ėuoti. Bet policija atgyoė 
jį nugabeno policijom o jo 
rofą visą suvarstytą kulku 
kapines.

Italijos žinių agentūraItalijos žinių agentūra “Oriente“, miestas1**. Todėl ir Lietuvos susitaikymas 
aduoda žinius iš Kauno, kad Lietuvos jei jis į vyksiąs, turėsiąs palikti tarp 

valdžios sferos būk rodančios palinki- abiejų valstybių dabartines sienas.
ma susitnikinti su Lenkija. Dėlei Lietu-1 Lietuvą, Sako italai, verčiančios lai­
vos pakitėjimo nusistatymo linkui Leu- kintis su Lenkija ir Kitos Pabaltijos vai­
ki jos, Francūzija būk būvusi prašyta stybės.
tarpininkauti d ei y bose tarp Kauno ir Var-I 
šuvne. Francūzija būk jau su tuo suti­
kusi.

Tu Lenkijaj palanki fašistinė ži­
nių agentūra taipgi tvirtina, kąd Lietu­
va turėsianti sn-iartinlj su Lenkija ir 
politiniai, ne vien ekonominiai. Lietuvą 
prie taikos su bLenkija verčias būtinas 
reikalas atidaryti geležinkelio susisieki- 

Imą su Lenkija, nes stoka tokio susi- 
siekimo labai trukdo tarptautinį tran 
zitą.

pu Ir paėmusi 
brolį Kas- 

nugabeno j

Komunistai pasodino kalėjiman buvusi viso 
komunistu galva

Kaip jau buvo minėta Aide perei- 
tąt savaitę, kai buvęs komunistinio In­
ternacionalo pirmininkas Zinovjevas ati­
duotas teismui, kaip Stalino priešas. 
Teismas įvyko pereitą savaitę. Pats Sta-

- rn si. i - r» . — x linas Zinovjevui reikalavo mirties baus-, Jas re ka asLieiuTOS tranxlto per , B n'„ mlrti„ bBUS,nêJ jj 
Lenkuj i.k,lo tik paatarooju a.ku ka-'bêjo „ j ; j vi9tlek ]( « «
da Vokietiją >r Lietuvą atskiri mio j <b d 1() "kįąjfaJ
viso pasaulio. Dabar Lietuva au kito- - — -* -*jau yra sudarytas projektas, kuris bus viso pasaulio. Dabar Lietuva au kito- Zinovjevo draugą, Kąmenevą, nubaudė

gal greitai svarstomas apie Sovietų Ru- "\19 Europos dalimis gali susisiekti tik 5 kalėjimo. Taigi, buvusia viso
vijos pripažinimą. Kaip šitas dalykas bus IV»1"» ie“U8 áaI'" įr Rusiją. aBaalio komunistu vadv?, kuris diriga-
išnstas, kol kns nežinia, nes vieni stoja J“!?8}}?.0. Or,e“te agentūra tvir-|J0 vieielua komunistams, šiandieną liko
už Snviati. nnino4,nin>« Liti v.d t„m tina, kad Vilniaus miestas, kurio Lietu*: ...už Sovietų pripažinimą, kiti yra tam 
prisiešingL

tina, kad Vilniaus miestas, kurio Lietu* 
[va tuip neatlaidžiai reikalaują sau, esąs 
Į “etnografiniai ir istoriniai lenkiškas

i nuteistas dešimčiai metų katorgon tų 
1 pačių ‘komunistų.

Dabar Zinovjevas turi 51 melus.
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“Parque Villa Prudente”
$jįi ti revoliucinį darbą ir buvo didelis Le* 
sįg^uinc draugas, su kuriuo jis susipažino

1 gyvendamas Šveicarijoj. Iš užsienio Zi-.
^(novjevas Kelis sykius --r— 
Kljon sū prepojanda |r varė revoliucinį

..j. .□
vyko slapta Rusi-Pi 
Ir varė revoliuciniI

darbą Rusijos darbiniukų tarpe. Zinov- 
javaa sų Leninu buvo artimiausi drau­
gai. Jie pirmieji vadai buvo bolševikų 
pirtijos, kuri a'skilo nuo socialdemoc- 
ratų. Kilus Rusijos revoliucijai ir lai­
mėjus revoliuciją bolševikams, Zinov- 
jevas redagavo kelis laikraščius. Vi­
liau, 1919 m. tapo išrinktas Komunis 
tų Internacionalo pirminiuku. Bet mirų* 
Leninui, prasidėjo nesantaika su otali- 
nu, kurį tąsėsi iki dabar. Stalinas gin­
damas diktatoriaus kedą, pradėjo šalin­
ti žymius revoliucionierius. Buvo pasi­
ryžus galutinai atsikratyti ir Zinovjevo, 
jį sušaudant. Bet teismas seno Rusijos 
revoliucionieriaus nedrįso teisti mirčia 
nors ir kažin kaip Stalinas norėjo, tai 
nors uždarė jį katorgon ant 10 metų* 
Zinovjevui neteko tiek sėdėti tai o kalė­
jime už revoltacinj veikimą, kiek jam 
teks sėdėti prulotariskame kalėjime. Ar 
^ai ne ironija?

Gražiausi sklypai ir geriausioj vietoj iš vhų S. Paulo premieščių.
Priemiestis Villa Prudente — Villa Prudente bondės linijos gale. 

Bondėss ir Omnibusai iki vietos
Visi patogumai, elektros šviesa, vanduo ir tt.

mokėjimai dalimis be nuošimčiu KAINOS» XKB&OS
Raštinė: Avenida São João. 108 * 4-taa aukštas 

(įeiti per ^,Bar Automático*1). Sekmadieniais ir šventadieniais:
Parduodamuos© sklypuose bondės 32, 

Villa Prudente linijos gale,

i

t:

Vengrijoj prasidyjo Rakossy byla.
Sausio 21 dieną Budapeste, Ven­

grijoj, prasidėjo Mato Rakossy teismas, 
kuriam sudarytos kelios bylos duris 1919 
metų, kuomet Vengrijoj buvo įvesta ko­
munistinė tvarko su diktatorium Belą 
Kuhn priešaky, o ^akoasy tada buvo vy­
riausias šalies komisaras. Šioje byloje 
dalyvauja Paryžiaus ir Londono advo­
katai, kurio Kaltinamąjį teisme gina. gioS 
bylos susidomėjimas yra labai didelis. 
Ketinamajam gręsiu mirties bausmė 
arba amžinas kalėjimas.

Pasto Dėžutė
Sadauskas, K, Užsnrėlis, J. R«- 
gležns, P. Žiba, E. Buėi?, J. 

R. Hausman, J. Gražys, J. Pum-

J. 
man, S

pūtis, S. Grigaitis, B. Cirkus, V. Guiga, 
B. PetriišifiDav, A. Tioinis, T. ^ablins- 
kas, F. Vilronh, V. Grabauskas, A Ble- 
kaitis, J. Kazakevičius, P. Siniauskas, 
P. Oadaitis, St. Oimbutas-2, B. Jacan- 
skis, J, SitKŪnus, B- Dunča, J. Urbonas, 
D. Grabausaav,



Apžvalga N«o Saaro link Klaipėdos
„Drauge, argi tu mus susau- 

dysi”?
Prieš 10 metų visame pasaulyje 

pagarsėjo „Zinovjevo Laiškas“, rašo 
„Naujienos“, kurį Anglijos konservatoriai 
savo spaudoje panaudojo rinkimų kom­
panijoj prieš Darbo Partiją ir kario dė­
ka, pirmasis darbiečių kabinetas buvo su­
muštas.

Sakoma, kad ta) laiškas bnvęa su­
falsifikuota?, bet tai iki šiolei paliko ga­
lutinai neišaiškinta. Viena versija yra to. 
kia, kad Zinovjevas buvo tikrai tą laišką 
parašęs, bet jisai buvo išsiųstas be jo ži­
nios. Viena Zinovjevo stenografistė bu­
vusi už tai sušaudyta.

Grigorij Zinovjev tuomet buvo ko­
munistų internacionalo, arba „treciojo“ 
internacionalo, arba kominterno, galva. 
Jisai rašydavo atsišaukimus ir manifestus 
„pasaulio proletariatui“, sakydamas jam, 
kaip jis turįs elgtis, kaip organizuoti*, su 
kuo ir kaip kovoti. Darbininkų organi­
zacijoms, norinčioms prisidėti prre ko* 
minterno, jisai padiktuodavo sąlygas, su­
sidedančias iš „21 punkto“, t.y. iš dides­
nio skaičiaus reikalavimų, negu garsieji 
Wilãono „punktai“, kurie buvo pasaulio 
karo pabaigoje patiekti Vokietijai.

Bet šiandiena tas didi* pasaulio pro 
letariato „vadas“ jau sėdi kalėjime, bet 
ir lai ne kokiame kapitalistiniame kalė­
jime, bet — pačios komunistų valdžios. 
Sėdi žmogus ir laukia, ką su juo pada­
rys jo draugas Stalinas.

Vienas anglų laikraščio koresponden­
tas sakosi gavęs tekstą laiško, kurj aną 
dieną Zinovjevas parašė S>vietų Sąjun­
gos valdovui, gis antras „Zinovjevo laiš­
kas“ jau visai ne taip skamba, kaip tas, 
kuriuo pasinaudojo Anglijos konservato­
riai prieš darbiečios.

Jis skamba taip:

;,Mielas Drauge Staline: Jūs 
žinote, kad aš esu nekaltas. Aš 
prašau Jus, vardu revoliucijos, dėl 
kurios mudu kovojova, atsiminti 
tas dienas, kadaa mes sėdėjome 
už vieno stalo su Vladimiru llijičiu 
Uljanovu (Mikalojum Leninu). Neį­
manomas dalykas, kad Jūs galėtu­
mėte sušaudyti seną draugą - to­
ki, kaip aš J ir mano draugą, Leo­
nas Kamenevas, kurie asame gy­
voji Rusios proletariato dvasia“.

Kitos žinios sako, kad Zinovjevui 
K a men e v ui ir dešimčiari kitų akmenų, su­
imtų su Nikolajevu, kuris nužudė komi 
sąrą Kirovą, yra paskirta specialê teis­
mo komisija, j ją jeina puts Stalines, 
Mauuilski, Ordžiokinidze ir Koganovič. 
Du šitų teisėja — Stalinas su Manuilskiu 
— stoja už zinovjevo sušaudymą, o kiti 
du esą priešingi kraštutinei bausmės prie­
mone).

Užsienių Reikalų komisaras Litvi­
novas irgi prašąs susimylėjlmo buvusiam 
kominterno pirmininkui. Kaipo diploma­
tas, jis supranta, kad tie sušaudymai 
daro blogą įspūdi užsieniuose.

Pereitos savaitės pabaigoje toji by­
la pasibaigė. Aide buv»> rašyta, kad grei 
čiausiai Zinovjevas su Kameneva liks 
nuteisti sušaudymui, o taip labai reikala­
vo Stalinas su Manuilskiu, dabartiniu ko* 
minteruo pirmininku. Ar Staliną paveikė 
Zinovjevo laiškas, ar kiti teisėjai nedalei- 
do sušaudyti Kamenevo su Zinovjevu. 
Juodu liko nuteisti, kaip praneša vėliau­
sios žinios iš Maskvos, po 10 metų ka­
torgos.

Aklas Lietuvos švietėjas
Lazdele tarškina i vieškelio akme­

nis aklas senelis elgeta šaP0'i“tns» slan­
kioja po Vidukės apylinkę, rankioja pas 
k'-ininkus duonos riekes ir visuomet šy­
psosi. Niekas niekuomet nematė to aklo 
elgėtos susikrimtusio, rugojančio. Apako 
jis dar jaunas būdamas ir šiandien, kad 
ir sukako jam 84 metai, jis nėra matąs, 
□nežino net kaip atrodo jo sunaus žmo­
na marti, pas kurią jis randa prieglaudą.

Vokiečių laimėjimas Saaro plebiscito. — Vokiečių laisvos rankos. — Vokiečių veikimas Mažoje 
Lietuvoje. — Hitleris koncentruoja jėgas Lietuvos pasieny. — „Rheinish Westfaelische Zeitung“ už 
karą su Lietuva. — Hitlerininkų teismas Kaune padidino jų neapykantą. — Lietuva pavojuje.

Pasaulio simpatija Lietuvos pusėj.

Saaro kraštas, kuris nuo pasau­
linio karo buvo Tautų Sąjungos protek­
torate, sugrįžo prie Vokietijos. Sausio 
13-toji diena išrišo vokiečių nacionalistų 
rankas tęsti jas toliau už dabartinio rei­
cho sienų j prarastas po didžiojo karo 
„vokiečių“ žemes. Jau šiandioną nerei­
kia spėliot^ kur link ties savo rankas, 
vokiškas nacionalizmas. Nuo pat Hitlerio 
įsigalėjimo Vokietijoje, jau tas labai 
buvo aišku. „Veržymasis j rytus“, tai 
buvo pirmas Hitlerio Šukys jam jėjue 
valdžion. O vartai j rytus, yra Lietuva.

Varžymuisi j rytus Hitleris ir bu­
vo pradėjęs ruošti kelią, stiprindamas 
savo nacionalistinį veikimą Mažoje Lie­
tuvoje. Naciai Klaipėdos krašte, remia­
mi Berlyno vyriausybės, jau buvo pasi­
darę net per daug veiklūs. Jau buvo 
pradėję steigti ten slaptas savu mokyk­
las, organižavo ginkluotus ilaptus bū­
rius, varė aštrią propogandą prieš Lie­
tuvą.

Berlyno vyriausybė nors ir rėmė 
visokiais budais Klaipėdos krašte nacių 
veikimą, bet pati stovėjo daugiau nuo­
šaliai, nes jai pirmoje vietoje rūpėjo Sa­
ro likimai ta» pilnas turtų kraštas, šio­
kiu bei toktu būdu atgauti iš didžiųjų 
pasaulio valstybių. Nes čia reikėjo ne 
tik milžiniškos sumus propogandni, bet 
ir stiprios fizinės jėgos. Gi su Klaipė­
dos kraštu Hitleris manė apsidirbs vie­
tiniai naciai su Berlyno instrukcijomis, 
Ir kaip jau žinome, šitas nacių veiki­
mas prieš Lietuvą iškilu aikštėn. Virš 
šimto nacių pakliuvo Lietuvos teisman 
už daptą organizavimąsj tikslu ginklo 
jėga atplėšti Klaipėdos kraštą nuo Lie­
tuvos ir prijungti' jj prie Vokietijos. 
Kaikurieme teisiamiesiems iškeltos bylos 
ir už žmogžudystes.

Prasidėjus hitlerininkų bylai Kau­
ne, vokiečių neapykanta dar labiau pa­
didėjo prieš Lietuvą. Jei ne Saaro ple­
biscitas, tai gal Berlynas būtų kitaip 
pasielgęs su Lietuva ir, gal būt, ginklu 
būtų ėjęs ginti Kaune teisiamų nacių. 
Laikraščiai praneša, kad Lietuvos pa­
sieny. prasidėjus nacių bylai Kaune, vo­
kiečiai pradėjo koncentruoti savo jėgas 
ir visokiais l ūdais per spaudą pulti Lie­
tuvą ir jai grąžinti, NeapyKanta kas 
dieną didėja, prekybos eąntykiai beveik 
nutrauk i, vokiško nacionalizmo akys

Ištisas istorijas apie tą senulį gali­
ma išgiisi. žinomus tų kraštų knygne­
šys Bikinis prikalbėjo akląjį nešioti» iš 
Prūsų knygas.

— Kad gi aš kelio nerasiu iš pra-. 
džių dvejojo gapeliotas.

—Aš busiu tavo palydovas. Vediio- 
Aiu tave, kaip aklą elgetą, o tu tarboje 
vietoje duonos neši knygas.

Sutiko gapeliotas ir ištisus dešimts 
metų knygnešio darbą diibo.

—Ale kiek vargo buvo. —pasako­
ja užkalbintas senelis —Ko) dar dviese 
vaikščiodavom tei nieko. Pats Bikinas 
su Martynu Jankum susikalbėdavo, pats 
pinigus moKėdavo ir knygas bei gazie- 
t«s parinkdavo.

Bet po penkerių metų bendro dar­
bo jį Žandarai pačiupo Ssptynius mėne­
sius įkalintas Raseiniuose, Bikinas bu­
vo išvežtas į Archangelską ir ten išbu­
vo penkeria metus.

—Tai kaip gi vienas likęs knygas 
platindaviai? — buvo užklaustas senelis.

— OI, sunku, sunku buvo... Kas 
aklatn patikės? Iš pradžia Prūsuose nė 
knygų nenorėjoj man duoti-

Be to, kaip gi knygas 
išplatinsi? Nuėjau pas Jankų, verkda­
mas prašiau, davė. Pinigu nepaėmė. Tik 
žiūrėk, kad aeprigautų,—tarė išeinant, 
senelis šypsos.

— Kas jau čia Žemaitį, kad ir aklą 
prigaus. Mano pirštai taip puikiai pri

pratę pinigus sukirti, kad kitas ir ma­
tantis taip greit nesuskaičiuos, o tikrus 
dorus lietuvius aš iš balso pažindavau. 
Apsinakvoju, būdavo, ir jai tik vyras 
pernelyg plonyčiu balsu kalba, o dar po 
truputį kosti, lokiam nė nerodaa knygų. 
Apgaus, arba dar blogiau—išduos.

— Dėl ko gi? . .

—O dėlto, kad tokie blogi žmonės 
Moterys taip pat... Tačiau moterų rei­
kia saugotis tik tų, kurios per daug sto­
rai nušneka.... Nežinau, gal mokslin­
čiai kitaip pasakoja, bet man gyvenimas 
tik taip pamokino Gerieji žmonės ma­
nęs neskriausdavo, Patys ir knygas pa­
sirinkdavo ir pinigus sumokėdavo. Jei 
kuris truputį ir mėgino, tai mano pirš­
tai iš viršelio, ar popierio visas knygas 
išskiidavo.

—Ar nė karte rusai nepačiupo?
—Visaip būdavo . •. Mat, kai “su­

areštavo,, mano palydovą, rusai truputį 
įtarė ir mane. Einu kartą netoli Rasei­
nių, o mane stražnikai jr cąpt. už apy. 
kiiklės, “Kur lietuviškos knygos?“ O 
.man širdis ir dreba. Turiu šesiaa mal- 
deknyges, keletą kalendorių ir dar kaž 
kokių storų knygų....

“Aš gi akiai, porinu, kuriems ga­
lams man knygos“. Sulaikė nevidonas, 
iškrėtė ir > foką surado,

“O kas čia, a ?“ žinom mes to­
lius,... šaukė rusas ir nuvedė mane pas 
-isprauniką. I

nukreiptos j Kauną. Jei dar iki šiolei 
nejvyko jokių rimtesnių konfliktų lietu­
vių su vokiečiais, tai tik dėl to, kad 
jiems pirma rūpėjo apsidirbti su Saaro 
kraštu ir padaryti piimą žingsnį atgavi­
mui prarastos teritorijos. Taigi, j Šna­
rą buvo nukeipti ginklai ir reicho mar­
kės, o j Lietuvą — barbariška nacių 
spauda, iš kurios galima spręsti tai, 
kad užbaigus reikalą su Saaro kraštu, 
vokiečiai dês visas pastangas ir visą 
savo judėjimą atsuki j Klaipėdos 

kraštą, j Lietuvą. Taigi nuo Saaro 
Krašto Hitleris eis link Lietuvos.

Vokiočių spauda beveik kasdieną 
pašvenčia ilgiausius prieš Lietuvą pik­
tos neapykantos straipsnius, kur begė- 
dišKiausiai puolama Lietuva, ir „gina­
mas“ Klaipėdos kraštas. „Rheinisch 
Westf» elische Zeitung“ atvirai kursto vo­
kiečius prie karo su Lietuva, ytai to 
laikraščio žodžiai;

„Lietuvių jžnlumai išmuša stačiai 
etatinės dugną. Po Versalio diktuotos 
taikos kaikerle kraštai tikėjo, jog ga 
Ii su Vokietiją elgtis taip, kaip asilas 
su sergančiu liūtu. Ką leidžia sau Kau­
no vyriausybė, to pasaulio istorijoj dar 
nėra buvę. Maža tauta, kuri buvo mū­
sų išvaduota iš po rusų jungo (1?), drj- 
sta nuo senovės vokiško krašto (I?), o' 
paskui persekioti gyventojus vokiečius 
ir atimti jieinsjtarptautinių statutu pri­
pažintą tekę (I?). Bei kas gali netekti 
kantrybės. Ar signatarinės valstybės 
bar visai viešai matomai energingai įsi­
kiš, ar turės būti suprasta, kad vokie­
čių tauta ginsis (!). Didžiosios valsty­
bės yra Klaipėdos statuto signatarai. 
Todėl turime j jas kreiptis. Tai, ma- 
žausiai, ko gali reikalauti vokiečių 
tauta, ar jos turi sutikti su tuo, 
kad mes lietuvius vieną dieną im­
sim mokyti vokiškai, o ne jie mus 
mokys lietuviškai“ (I?).

Tai kieKvienam aišku, kad tai ne- 
dviprnsmiŠKas grąsinimas Lietuvai. O 
kada Lietuvos spauda rašo, jog Lietuvai 
gresia pavojus iš vokiečių, tai naciai 
savo opaudojo dar labiau puola Lietu­
vą. Paskutiniu lalKU laivių ir švedų 
spaudoje pasirodė žinios apie Vokietijos 
kariškus pasiruošimus Lietuvos pasieny, 
kai vokiečiai savo spaudoje rėkia, kad i 
Kaunąs siunčia užsieniu aliarmuojan­

čias žinias, ir pastebi.
„Savaime suprantama, kad tokia 

sistema, kuti stovi ant tokių silpnų ko­
jų, kaip Littuva, negali palikti jokių ne­
išnaudotų priemonių“.

Vadinas, vokiečiai ir pasiryžo tas 
priemones išnaudoti. Gi vokiečių laik­
raštis „Nachtansgabe“ rašo:

„Lietuviai visur skleidžia gandus, 
kad Vokietija rengiasi pulti Lietuvą ir 
kad jos vyriausybė turinti imtis kontr 
priemonių. Lietuvos kurstymo kompa­
nija ir nauji teisės sulaužymai Klaipė­
dos krašte parodo, kad jau atėjo di­
džiausias laikas pašalinti tam neramu- 
ino žydiniui Rytų Europoje“.

Taigi, vokiečiai aiškiausiai prisi­
pažįsta, kad jie mokins lietuvius vokiš 
kai ir kad tam reikalui jau atėjo di­
džiausias laikas „pašalinti neramumo 
židinį Rytų Europoje“, vadinasi užgrob­
ti ją, Lietuvą.

Šitaip vokiečiai rašė dar prieš ple­
biscitą. Dabar jų drąsa dar labiau pa­
didės. O kaip j tai žiūri užsienis, aišku 
iš kaikurios užsienio spaudos pareiški­
mų. Ypač labai smerkia vokiečius švedų 
laikraštis „Socialdemokraten“. gito laik­
raščio redaktorius D. I. Paulėi rašo:

,,Vokiečiai varo nuo Vienos iki 
i Klaipėdos aršią ir įžūlią kovą pries savo 
nepageidaujamus, nors visai ramius kai­
mynus. kovos tikslas — pasiplėšti sve­
timų žemių, o. priemonės — teroras, 
žudynės, smurtas. Karo dar bijoma, nts 
jis baudžia mirtimi ir griuvėsiais ne 
vien užpultuosius, bet ir užpuclikos. 
Nė baisios aukos naciams nieko nereiš­
kią. Tai vis Hitlerio skelbiamas vokie­
čių „taiaos noras“. Nepakankamai vo­
kiečiai dar Dusivilo ir nepuknnkapl*l 
pasimokė iš savo nepavykusių avantiū­
rų. Jų jie gali dar suruošti, tik ar pa- 
vyK-? Pasaulis jau per gerai pažįsta vo­
kiečiu „taikos“ skelbimo metodus ir ją 
tiKslus“.

Panašiai rašo ir kitų valstybių 
spauda, kaip ir švedų socialdemokratą. 
Iš to galima spręsti, kad pasaulio vslS” 
lybių einipatijos yra Lietuvos pusėj, pa* 
snulis jau labai gerai žino ir pažįsta 
vokiečių tikslus. Kaip jiem pavyks „mo­
kinti lietuvius vokiškai“, parodys gal 
būt, netolima ateitis. Nes jau jie prie to 
regniasi. A. Valnibutas.

“Kas tau tas knygas davė?“ 
—klausė rustus, tur but, isprau- 
niko balsas.

‘‘Nieko nežinau ‘Aš prašiau duo 
nūs. Gal koks piktus žmogus bereika­
lingų daiktų ir imetė...“

Naktį šaltojoj palaikę, paleido.
“Jei dur kartą pagaus.m, sušaudy* 

si m,“ — t°rė išleisdami.

—Nieko nebojau,- pasakoja toliau 
aklas knygnešys—čia ne jūsų žemė, ma­
niau. Jei jus tų knygų bijot, tai matyt, 
kad jose apie jūsų darbelius rašoma. Ir 
nešiojau knygas visą laiką ko| rusai lei 
do,.. Visuomet būdavau linksmas, kai 
tarbon man įmesdavo storą knygą. “Qt, 
čia tai gudrus daiktas, — manydavau 
ir visuomet tokias nešdavau klebonams, 
žinoma, lietuviams“. Daug dar man žmo­
nės skolingi paliko, Jei dsbar galėčiau 
juos paž nti, pamatyt skaudžiai pabar­
čiau,

— Na, > pensiją ar gauni?
Ž dėjo jau duoti. Martynas Jan­

kus prašymą jau parašė,* Buvau net Kau 
ne pas poną Prezidentą. Taigi ponas 
P.ezideutas ir pažadėjo duoti. Dargi 
man pinigų davė ii tarnaitei liepė pie­
tumis pavaišinti Atsiduso senelis.

Vjsi skaito vionintėlį dar b 
žmonių laikraštį „ L. Aidą Br.“ Ne­

lik ir Tamsta be ėjo laikraščio.
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Kaip rinko Lietuvos karalių EKSTREMIZMAS BRAZILIJOJ
Nesenai miręs Lietuvos eks-kuni- 

gas PuricKis, dalyvavo projekto sudary 
me įstatyti Uraohę Lietuvos karaliumi 
Mindaugu Antruoju. Apie tai pasakoja 
M. Yčas, Kaip jie su Purickiu ieškojo 
Lietuvai karaliaus. Tuo pačiu laiku Pu­
rickis buvo pasiryžęs pralotą K. O šaus- 
ką, kuris Birštone pasmaugė savo mei­
lužę, padaryti Lietuvės vyskupu, štai 
kaip šitas ^pasakojimas yru pažymėtas 
Lietuvos žiniose.

M. Yčo pasakojime tudare labai 
įdomių momentų atsiminimai apie ka­
raliaus Mindaugo II, tai yra Uracho rin­
kimą. M. Yč s birželio mėnesį atvykęs 
j Vilnių ir apsistojo pas Smetonos. Ry­
te atbėgęs Banaitis ir pareiškė Smeto­
nai, kad Purickis yieiems pasakojąs, jog 
Urachas sutikęs būti Lietuvos karalium 
Kadangi tąs k nraliaus paskyrimas buvo 
daromas slapiai, tai Banaitis ^pataręs 
Smetonai sudrausti Purickj, nes toji 
paslaptis, apie Lietuvos karalių gali iš­
eiti viešumon. Netrukus prasidėjo pasi­
tarimai dėl Uracho rinkimo Lietuvos 
karalium. Purickis buvo referentu. To­
dėl jam esą buvo pavesta surinKti ži­
nias apie Urachą pas dvasininką gtnd- 
garte. Kai jau buvo Urachas išrinktas 
Lietuvos karalium ir pavadintas Min­
daugu Antruoju, tuomet M. Yšui ir 
Purickiui buvo pavesta surašyti kons­
titucija (kapituliacijos) pasižadėjimo 
projektas, kuris buvo greitai surašytas. 
Po to projektą vežė pas Urachą, kuris 
ją pasiršė ir davė pasižadėjimą b ii t i 
Lietuvos karalium. M. Yčas pasisakė 
nepasakosiąs, kaip jie tą pak rietimą Į 
Lietuvos sostą vežė Urachui, bet čia
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Šalis, kur liejasi kraujas
Du broliai, kaip Remulas ir Re- 

mas, buvo vilkės išauklėti ir vienas jų 
išvyko į Brazilijos džiungles ir įsteigė 
tą respubliką; kites gi suKŪrė Paragva­
jaus respubliką.

Pradėjus kgendariškoi savo gyve­
nimą, jauna respublika ilgą laiką skai­
tėsi lublausiai kultūringa šalis ir po va 
dovybe maršalo Lopezo dominavo Pie­
tų Amerikos kontinente.

Paragvajaus įsigalėjimas nepatiko 
kaimynams, ir jie, susijungę kurtu, pra­
dėjo karą.

Brazilijos džiunglėse Paragvajaus 
armija pateko j keblią padėtį, buvo su­
mušta ir ten ji.u žuvo maršalas Lo­
pezo,

Viena svarbiausių Paragvajaus sa­
vybių ir ligi šio laiko pasilieka jo Ka- 
tingumas. Namie vyrausią rolę lošia 
moteris. Jos priežuroje yra šeimos auk­
lėjimas. Tėvas dažnai per kelias savai­
tes nepasirodo namie, — jis yra užim­
tos savo reikalais.

Kaip viduramžių rltieriai, joja ant 
«avo arklių ir geria „kaną“. Bet kaip 
tik paskelbiama karas, tai paragvajietis 
tuojau stoja į armiją, kad naikinti prie­
šus ir lupti nuo jų skalpus. ?

Vidoje šnlyjo randasi daugybė pa­

minklų, kuriuos paliki jėzuitai. Kiek­
viename žingsnyje užtinkama tai ap­
griuvusios koplytėlė?, tai akmeniniai pa­
minklai su parašais.

Tai senų laikų palaikai, kada jė­
zuitai tu kardu ir ugnimi platinų „tik­
rąjį tikėjimą“. Apie tuos laikus dabar 
beprimena koplytėlės ir išdilę ant akme­
nų parašai.

1932 m. pabaigoje tarp Paragva­
jaus ir Bolivijos k'lo karas dėl naftos 
laukų, kurio randasi Chuco teritorijoje. 
Kiek viena, tiek kita raspublika turi 
pretansijų pio tos teritorijos.

Bolivieciams viena Jungtinių Valą- 
tyjų aliejaus kompanija pažadėjo para­
mą pinigais ir ginklais. Žinoma, sau ji 
išsiderėjo teisę esspiostuot! aliejaus lau­
kus. Dėlei to ir kilo karas.

Pa ra g va j iečiai sukoncentravo prie 
Bolivijos sienos pakanuamai didelę ar­
miją, Nesutikimai tarp politinių partijų 
tapo išlyginti.

Pradžioje boliviečiai laimėjo kelis 
mūšius ir užėmė kilikui tuos Ptrąteginius 
punktu?. Bet vėliau paragvejiečhii atsL 
griebė ir užėmė visą eilę tvirtovių. Pas­
kui Jiems ir vėl pradėjo nesisekti, ne­
žiūrint to kad jų armijai vadovauja vo­
kiečių generolas Kund ir rūsų genero­

galima priminti is pačio Purickio pa­
sakojimo viename žurnalistu susirinki­
me. Pasak Purickio, tas Uracho pakvie­
timo j Lietuvos sostą dokumentas vežti 
buvę nelengva, nes tekę slapstytis. To­
dėl Purickis tą dokumentą veždamas 
traukiniu buvo paslėpęs traukinio apsi­
valymo kambarėlyje. UracbuI dokumen­
tas nuvežti pasisekė ir jis jj pasirašė, 
bet likęs apviltus, nes Lietuvos kara­
lium jam būti neteko Nes vėliau pralo­
tas Olšauskas surado kitą Kandidatą j 
Lietuvos sostą, kažkokį Ispanijos prin­
cą ir jį pakviutęs užimti karaliaus sos­
tą Lietuvoje. Tada su tais Kereliais įvy­
ko painiava ir Voldemaras dėl to vė­
liau turėjęs daug nesmagumų, O Lietu­
vos soslan nebuvo pasodintas joks ka­
ralius.

Kaip nepavyko surasti Lietuvai 
karalius, tada Purickis pasiryžo pralotą 

j Olšauską padaryti Lietuvos vyskupu. 
.Tuo laiku Purickis buvęs Lozanoje, ku­
ris rūpinosi palaikyti ryšius su Lietu­
vos dvarininkais. Būdamas Šveicarijoj 
Purickis užvedė pižintj su Vokietijos 
reichstago krikščionių grupe, per ku­
rią rūpinosi, kad pralotui Olšauskui bū­
tų duotas Lietuvos vyskupo titu 11 as. Ta­
čiau Vatikanas Olšiusko nepriėmę^, Ta­
da antru kandidatu buvo pasiūlytas Ma­
tulevičius.

Matulevidius ir liko Lietuvos vye^ 
k u pu. O pralotus Olšauskas, Kaip žino­
me, vėliau tiek nusipralotavo, kad Birs; 
tone pasmaugė savo meilužę, o po to 
susilaukė kalėjimo, bet išėjęs iš kalėji­
mo, buvo nudėtas jam vežant kitai mei­
lužei dovanas.

Ulėmis d inomis Brazilijos atstovų 
rūmams bus patiektas svarstyti naujas 
(statymo projektas kovei su ekstremiz­
mu. Laikraščiai rašo, kad šis įstatymas 
kovos ekstremizmą iš kairės ir dešinės, 
nes ekstremizmas, koks jis nebūtų, ari 
per daug kairus, ar per daug dešinus, 
neneša kraštui gerovės. Šituo vadovau­
jantis, bus išleistas valstybės saugumo 
jstatynas.

Laikraščiai diskutuodami šitą įsta­
tymo projektą, duoda pavyzdžius tų ša­
lių, kur ekstremkmas yra įsigalėjęs, 
k»ip Rusija, Vokietija, Italija ir kitos. 
Brazilijai, kaipu senam liberalinei derno- 
kratiša^m kraštui, joks ekstremizmas 
negali būti sveikas, ir dėl to demoKra- 
tlėki'S liberalizmas turi būti apsaugotas 
tam tikrais įstatymais. Taip aiškina kai. 
kurie vietos brazilų laikraščiai.

Kadangi iki šiolei ekstremietnių 
elementų pavojaus uebuvo, tai apie to­
kį įstatymą ir negalvota. Bet paskuti­
niais laikais, kraštutinių elementų įsiga­
lėjimas Europos šalyse, kaip kraštutinių 
nacionalistų Vokietijoj ir Italijoj, jr ko­
munistų Rusijoj, verčia ir kitas šalis tuo 
susirūpinti, kad palaikyti šalyje 
tvarką. Nes ekstremistinė banga, ypač 
nacionalizmas, paskutiniais laikais smar­
kiai pradėjo plyšti ns tik Europoje, bet 
toji liga persimetė ir j užjūrį.

Tai tųks maždaug pagrindas yra 
naujojo įstatymo, kaip aiškina vietos 
spauda.

Bet kaip šitas naujas įstatymas 
bus taikomas gyvenime, parodys ateitis. 
Ar jis bus lygiai taikomas kaip dešinio 
sietus, taip ir kairissoms ekstrom ii fa me? 
Atrodo, k d ne. Nes įstatymo projektas 

las Bioliajovas.
Tai užgavo karingųjų parugvajie- 

ėių garbę. Argentinoje jie sudarė legio­
ną iš lenkų ir rusų emigrantų ir vėl i 
pradėjo uuolimą.

Legijonieriams teko labai daug1 
vftgo pakelti. Jiems teko kovoti ne tik' 
su boliviečlais, bet ir su milionuls uodų 
bei įvairiomis ligomis.

Vienas legijono seržantų labai pa­
sižymėjo Karo lauKe: ačiū jo drąsumui 
tapo paimta tvirtovė ir boliviečiai lapo 
skaudžiai sumušti. Vėliau jis tapo įtar­
tas šnipavimu ir teismas paskyrė jam 
mirties bausmę.

Jį išgelbėjo kiti legionieriai. Kai 
turėjo būti įvykinta mirties bausmė, tai 
legijonieriai jj paliuosavo. Tai davė 
jom galimybės pabėgti j Argentiną, 

Legionieriams paprastai prižadama 
žemės ir pinigų, bet vargu jie to susi* 
lauks, kadangi vyriausybė yra beveik 
nisibankrūžavusi. Visą turtą baigia su­
ryti karas.

Paragvajuj per dieną darbininkas 
uždirba nuo 50 iki 70 pesų, o pragyve­
ni as yra labai brangus. Pusbačiai kai­
nuoju apie 4000 pesų, skrybėlė — 300 
pesų, drabužių eilė — 1,000 pesų ir tt. 
Dienos pragyvenimas kainuoja apie 40 
— 50 pesų,

O imta pasišykštėjo Paragvajuj sa­
vo turtu, — mineralais ji labai biedn» 
Gyventojai užsiima daugiausiai žemės 

dar tik svarstomas, o jau apie jį daug 
rašoma, kad tai gera priemonė užkirsti 
kelią komunistiniam veikimui Brazilijoj, 
nes jis esąs labai pavojingas kraštui ir 
dėl to bu juo reikia kovėti visu griežtu­
mu. Nors esą, komunistų veikimas yra 
nelegalus, bet pavojingas ir komunistai 
Brazilijoj veikia kaip ir kitose šalyse. 
Brazilijos Komunistų partijoje yra ne tik 
darbininkai, bet ir inteligentai, mokslei­
viai, karei, kurie, ypač Rio de Janeiro 
mieste ir apylinkėj gan gerai veikia. Vi. 
stems aišku, rašo vienas laikraštis, kad 
Brazilijos darbininkams komunizmas ne­
reikalingas. Darbininkas j komunistų par­
tijas įtraukia vargas ir skurdus gyveni­
mas, kuriuos prikalbina komunistiniai or­
ganizatoriai savo agitacija, kuriems yra! 
įkalama, kad jų vargai pasibaigs įvedus 
komunistinę tvarką. Darbininkas nepažin 
damas Sovietų Rusijos daabininkų gyve­
nimą, aklai tam tiki. Todėl geriausias 
kovos ginklas darbininkų tarpe prieš ko­
munizmą, — tai pagerinimas darbininkų 
būklės. O kuomet Brazilijos darbininkai 
bus geriau aprūpinti materialiai, tuomet 
ir komunizmo pavojus savaime išnyks. 
Komunistinio judėjimo vadai liks „gene­
rolai be armijos**.

Tai taip aiškina Kaikurie vietos 
brazilų laikraščiai apie komunistinį pavo­
jų. iš To išeina, kad pirmiau reikia pa­
sirūpinti darbininkų būklės pagerinimu, 
o ne įstatymais kovoti prieš jų nepasi­
tenkinimą.

Bet kodėl laikraščiai neužsimena 
apie nacionalizmo paveju, kuris gali bū­
ti nei kiek nemažesnis nž komunistinį? 
Kaip žinome, nacionalizmas irgi nieko 
gera nėra atnešęs, priešingai, *— daug 
blogo. Bet vis dėl to jis yra glostomas. 
Nors įstatymas kalba apie kairį ir dešinį
ekstremizmą, bet, matyt, kad gyvenime 
daugiau jin bus taikomas pirmiesiems.

A. V.

Pilietybės ir Samados.
Paruošiame pilietybės dokumentus 
ir Samadas labai greitai ir piomis 
kainomis.

“INTERTRANS“

Kalbama rusiškai.

Avenida S João, 239
Telefonas - 4*2634.

Priėmimo valandos: nuo 8 iki 12 ir 
nuo 2 iki 5 Šventadieniais nuo 9 
iki 11 vai. dienos.

ŪKiu. Gyvena jie gana skurdžiai, ko dau­
gi savu produktams neturi rinkę.

galios klimatas yra tropiškas. Va­
bzdžių yra visur milional, kurie neduo­
da žm ogul ramybės.

Europiečiui tas klimatas tiesiog y- 
ra nepakeliamas,

— M. P.

Ilgiau lauksi, daugiau nuostoliu turėsi
VIENINTÊLÊ PROGA UŽTIKRINTI SAU 

ATEITI
Būti nepriklausomam ir tapti navininku, reikalinga tik sutaupyti 

300 reisų per dieną ir be jokių įnašų liksi* žemčs šeimininku vLai 
netoli S. Paulo, geriausiu ir pigiausiu susi.lėkimu, koke tik gali būti 
(300 reisų ten ir atgal traukinio). Taupydamas 2$000 j dieną, gali tapti 
savininku 10,000 kv. metrų žemės sklypo iėsimokėjimui ilgam laikai ir 
be įnašu. Nelaukite, apžiūrėkite žeme? naujame mieste,kuris formuoja­
mas. Pirmieji turi teisę pasirinkti sklypus. Slalome taipgi moderniško 
styliaus namus su mažom h įnašomie, likusieji 10 metų terminui 
išsimokėti.

Saciedade Itaquera Dtda.
S. P. JO KIS AGENTAS NĖRA jGALIOTAS KOMPANIJOS 

VARDU IMTI PINIGUS

įlSTACXt> OI 
ITAOUŽRA

IWRAtfCB. 30™de S.PAULO £
PUIKUS KIMAUS GERAS VANDU030TRAUKINIÚ KAS< — - - - - - - - - —- - - - - - ■ -ã jcEiMŲli

BUNCÍlHoj^

“SOCílTAQU-ERAiie
ESCR.R.S.BENTOJ ’ ESCR.de VENDAS em ITAQUERA

ESCR.de


— Lietuvos Naujienos —
Kaip išrodys dariaue-Girėno Pa­

minklas Soldine.

Lietuvos ' orlaivijos kliubas lino- 
mavo iš vokiečių ’99-nieins metams Sol­
dino miške tą vietą, kur sudužo *‘Li- 
tnaniku“ pirmoji, ir statys tenai žavu- 
8'ems musų lakūnams paminklą. Dabar 
inž. Landsbeigis, kuris važinėjosi tuo 
reikalu Vokietijon, papasakojo musų 
korespondentui smulkiau apie projek­
tuojama tenai punjnklą. gt'd jo žodžiai: 
"Likunų nelaimės vietą Lietuvos aeroi 
kliubas išnomavo 9g metime, mokėda­
mas kasmet 10 markių nuomos. Soldino 
valdžia mums pareeškė, kad aero kliu­
bas pats gali nusistatyti isnomuojamo 
eklipo didumą ir ribas, Me? 'Lituanicos, 
žuvimo vielą išuomavome apvaliomis 
ribomis. Sklipelh yra 314 kvadratinių 
metrų didumo. Nuomos sutartis buvo 
parirašyta B^rlinê. Tarp kitko, sutarty­
je numatėme, kad jeigu miškelis atei­
tyje ir butų išporceliuotas, tai tas akli- 
pas, kuriamo bus paminklus, liks ne* 
paliestas. t

“IsnoDūUotamo sklypelyje Lietuvos 
a oro kliubas Dariui ir Girėnui pastatys 
akmenini paminklą. Be to, visas išno- 
iiiuctns sKlypelis bus aptvertai akmeni­
ne tvorą pro kurią bus įeinama pro ge- 
Ježnius vartus. Tie vartai vaizduos mu­
sų liaudies meną. Pats paminklas bus 
pastatytus lã didėlių akmenų su geležniu 
pamatu. Paminklas k ištuos apie 8,000 
litų. Manoma, kad šis paminklas bus 
pastatytas ligi ateinančių inetų gegužės 
menesio pradžios. Matyti, kud čią vietą 
jau palys vokiečiai šiek tiek saugoja.

MANOEL GRAGNANO

įsigyti sau profiaionalo bei 
mėgėjo šoferio knygutę 
Kreipkitės pas profeiture 

pripažintą

Ruã Anhangabaū 168-c kampas

Stambesni medžiai, kuriuos numušė 
‘LjtuRuica,4 dnbar tebeguli, o smulkes­
nės 88K »s j tu surankiotos. Pati katast­
rofos vieta yra pažymėta kuolu su ati­
tinkamu užrašu/1

Arkivyskupą Skverecką išrinks kar­
dinolu?

KAUNAS. — Vatikano lakraitis 
“Meesagero ihšo, kad mirus kard. Gas­
pari, Šventojoj kolegijoj pasidarė 17 lais­
vų vietų. Popiežius gruodžio 17 d. pa-1 
siūlysiąs išrinkti kelis naujus kardinolus. 
Eeą tvirčiausi kandidatai j kąrdinolųs 
Lietuvos ir Argentinos.

Klek Lietuvoj komunistų

KAUNAS. — Sovietų Rusijoj išei­
nąs V, Kapsuko redaguojamas lietuviš­
kas žurnalas “Priekalas'4 rašo, kad Kau­
ne esą I98, o visoj Lietuvoj 9OO komu­
nistų*

Atrodo, kad žinios vargu bus tiks* 
lios.

Žmonos meilužis nežudė vyrą

įlomis dienomis Biržų v. Sodaųs- 
kių kaimo, gyv. J. Brazauskas buvo ras­
tas nušautas. Kriminalinė policija išaiš­
kino, xad velionį busiąs nužudęs jo ber­
nas Pr. Pučas. Jis ir pats prisipažinęs. 
N užu dymas įvykęs del romantiškų prie­
žasčių. Esą Pučas slapta draugavęs su 
Brazausko žmona, kuri gana jauna — 23 
m, amžiaus, o Brazauskas turėjęs jau

neužmirškite

rua da Cantareira S. Paulo

52 m. amžiaus. Suimtas Pučas taipgi, 
leturjs vos 24 m. amžiaus.

Panda išaikvojimų

Ukmergės a p. 1929 ir 1Q30 met. 
Pagirio apylinkėje buvo piečiai varomi 
melioracijos nusausinimo darbai. "Rudek- 
šnoi" jr “Obelies“ proektatns buvo iš­
leista apie 500 tuket. litų* Tam darbui 
vadovavo kulturtecb. J, Kuzma, šiais 
metais rudenį pradėjus tiKrioti b-vės 
k-lės revizvoriui kulturiech, p. Tama­
šauskui, minėtu projektu iškastus grio­
vius, rasta daug oedakaetų kaip ilgiu, 
taip ir gyliu griovių. Dabar prie kontr. 
darbo dirba be b-vėskdės revizoriaus 
dar trys kulturtech» ir yra revi­
zuojama iš pagrindų.

Jau susekta daug suktybių ir Kuz­
ma areštuotas.

Baisi žmogžudystė
Gruodžio 4 d. anksti rytą Viliočių 

k., Kruopių vai. rastas užmuštas Juc-^ 
zas Kalinąuskat: rastas daižinėje, prie 
dobilų, perskelta galva. Jtaiįami velįo- 
brolįo sunua, Jonas Kalinauskas ir jų 
berne?, policijos įminti. Kaltais jie ne­
prisipažino.

Velionis buvo bevaikis, apie 60 
metų amžiaus. Jis buvo pažadėjęs savo 
brolio sunui palikti savo ukj, bet paski­
au susipyso, susimušė ir gruodžio 4 d. 
turėjo stoti į teismą.

Kazlauskas nušautas.
Prie Darbėnų miestelio susirėmi­

me su kriminaline policija liko nušau­
tas garsus plėšikas Kazlauskas.

j Afriką sksportuos kojines 

Kadangi Lietuvoj gaminamos geros 
rūšies kojinės, tai Afrikoj esąs musų 
kojinėmis susidomėjimas ir tiriami ko­
jinių eksporto Afrikon galimumai. Ti­
kimasi tam tikrą kojinių kiekį ertmiau- 
slu laiku Afrikon pasiųsti.

Lietuvos protestas vokiečiai
Dar sudarant Bruvelaičio direk­

toriją vokiečių valdžios radio agitavom alinėse

Dr. S. Meitin

klaipėdiečius nesiimti direktorijos narių 
pareigų. Direktorijai susidarius, Us pats 
radio diena iš dienos agituoja Klaipė­
dos krašto seimelio narius pareikšti Bru- 
velaicio direktorijai nepasitikėjimą,

A k va iždo je tosio užsienio valstybės 
įsikišime į Lietuvos vidaus reikalus ir 
tuo budu parodytų pastangų sutrukdyti 
normalų Klaipėdos krašto statutą, vyk­
dymą ir seimelio funkcionavimą, Lietu* 
ves vyiiausybė pareiške proteštą reicho 
vyriausybėi, ir, be to, nusprendė Kreip­
tis šiuo re'iKalu j Klaipėdos kouveačijos 
signatarių valstybių vyriausybes.<
‘Prisiekiu, kad pabėgsiu iš kalšjl* 

mo„

Jakavičius už vogimą buvo užda­
rytas įiaulių kalėjime, bet iŠ tei> pabėgo, 
Sulaikytas ir uždarytas j arešto namus 
Kėdainiuose, čia iš^iliuosavo iš geleži* 
n’ų pančiu į pabėgo. Pabėgę?, jau trečia 
diena apsivogė, bet nepavyko jo suimti 
Iki buvo suimtas apie melus slapstai.

Kauno apygardos teismas Kėdainių 
eėsijoje nuteisė JaKovičių 6 metų sunkią* 
jų darbų kalėjimo. Paskelbus sprendjmą, 
jis pareiškė: “Vis vien kalėjime uesėdė- 
blu. Prisiekiu, kad iš kalėjimo vii pa­
bėgsiu“ ... -it

Vokiečiai nė tranzitu neleidžia Lis* 
tuvos žąsų

Vienas Lietuvos pirklys rado gali­
mumą Olandijoje parduoti didelė parti­
ją žąsų, bet Kai reikėjo gauti Jš Vokk* 
cių įstaigų leidimą žąsis gabenti, tai vo­
kiečiai per savo tėritoriją neleidžia žąsų 
gabenti.

Klaipėdoj 941 bedardis

gino metu Klaipėdoje yra 941 be- 
derbis. Iš j'į 59 badaibiai gauna poial* 
pas, 92 dirba prie viešųjų darbų ir 44 
prie Aukalumalės pelkės nusausinimo. 
Sumažintas gydytojams atlyginimai 

Klaipėdos krąšto direktorija nuo 
lapkričio 15 d sumažino gydytojų otly* 
ginimą už atskirius darbus. Minimali* 
nėse norinone sumažinta 35%, o maksi*

— 50%.

Diplomuotas Vokietijos, Rygos ir Rio d e Janeiro universitetų.

Xg]Ip^][D$õ|[^q|(D^í||p0a||oÇa]|p$q| ĮD$aĮfrcfoJ|[o$õ~||d$q||offiĮ,
SI _________  ______j TABAKO ISD1BB1H1Ū FABRIKAS 'VERA CRUZ ’ g
B Rua da Mooca, 458-460 Teleph. 9-1139 — S. PAULO

FERREIRA a ČIA.
n Dėmesio!
•SJ Ponai 1 õKyt jai, mes turime didelį "ip'adirlnltlmą palaido tabako visokia" 
£J slos rūsios, eigaretanns p »plero?, ir kitką, kas reikalinga rūkytojri

Vidujinių ir nervų, reumatizmo ir nuomaro ligų 
Specialistas. Gonorėja — Sifilis.

■ Gydymas kalnų saule. ______ 
Ligonius priima kasdieną nuo 2 iki 6 vai. vak.

Susikalbama I i e t u v i š kai.

Rua Barão de itapetininga 37-A. 1-as aukštas 
Tel. 4-1705.

flV ’ KAINOS NEGIRDĖTAI ŽEMOS

 Dantų gydytoja

Dr. B. Levin
Diplomuota Sarątavo universiteto ir buv. prof. Tišinskago asis­
tentė Lvove. Gydo, traukia ir deda dantis. Kuinas pigios. Ligo­
nius priima kasdien nuo 9 iki 12 vai. ir uuo 2 iki 10 vai* vak. 

Kaina rusų, lenkų, vokiečių h' kt kalbomis.
Adresas Rua José Paulino, 109. Tel. 5-6307 

(vbš liolnviškus vaistinės Jonė Pa u lho).

SIUVYKLA MODERNA

Stasio Galecko
Priimu visokius vyriškų ir moteriškų ribų užsa­

kymus ir darbą atlieku pagal naujau Jus mados 
modeliui (Figurinos).

Mano darbas garantuotas. Tautiečiam* darau 
nuolaidas. Turiu talp-gl ir visokių medžiagų didelį 
pasirinkimą vielinių Ir užsieniniu Dirbtuvės adresai: 
Rua Duqus ds Caxias, 37.
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DANTŲ GYDYTOJAS 
JOSÉ LEVKOVICH

R. Silva1; Pinte, 264 (ant. 46)B. Ret. 
Atsižvelgdamas j suuku laiką, 

nutarė sumažinti kainas už dan­
tų gydymą aut pusės kainos, kaip 
antai: ištrauktiidantįbe skaus­
mo 5$OOO; plomba cidabro 
purceleno 8$000; gryno aukso 
danties vainikėlis 4OSOO0.

Kalbama lietuviškai, rusiškai 
ir lenkiškai.

advokatas

Or. Gulas Malio Brizolla
Paruošia Brazilijos pilietybes po- 

pieras, veda kriminalines ir 
komercines bylas.

Raštinė Rua São Bento 49, 
4 aukšt. sales 332-334.

DR. H. S. M1NDL1N
RUSU MEDIKAS

Vidujinių, moterų ir venerinių 
ligų gydytojas.

Priėmimo vai. nuo 2 iki.5 vai» 

Telefonas 4-5515

R. Baruose Itapetininga, 10 
5 aukštas. — Salė 512

Buto telefonas: 4-0854

daktaras
A. JAZARA SNEGE

(Maskvos gydytojas 1914 m.)
Vidujinių, venerinių ir moteriškų ligų specialistas,{chirurgas.

Ligonius priima nuo 9 iki 12 ir nuo 3 iki 7 vai. vak.
Ladeira Porto Gerai, 12, salės, 4 ir 5, (kampas rua Boa 

Vista ir 25 de Março).
Gyvenamoji vieta ten pat 5 aukite. Telefonas 2-5068

IW“ Rūkantieji!
PRIVALOT žinot, kad malenu ir pigu rūkyti neken­
ksmingose nikotinėse gilzėse, kurių mundštukuoše 
yra vata ir sunaikina n’kotiną. Labai pigiai kaštuo­
ja: 100 ŠTUKU 600 REISU, 1000 §T. —. 4$5OO, 
taip mašinėlė dirbti papirosams kaštuoja 1$000. 
Persiuntimas interioran 1000 št. gilzų — 6$000.

RUA S. CAETANO, 208 — S. PAULO

Casa Genny
Papirosinė popjera «Paris» 100 knygučių ir 

vienas kartonas 12$00O.

į L A B O L O TO R1 JA ’ 
| MEDICINIŠK S IŠTYBIMAS | 
* (Nugarakaulio smegenH srauja slapu* uo ir išmatų) w 
į Tikras ir geras. g
| Dr M: KANDIA IR A. KOGANO

Rua Barão de Itapetininga, 52, 3 aukštas. r g Priėmimo valandos nuo g-11 ir nuo 3*6» Sekmadienj nuo « 
§ 10-12 val.Tel. 4-0218. Kalbama rusiškai, lenkiškai J
gį ir vokiškai. į

— LIETUVIŠKA VAISTINE —

“José Paulino”
RUA JOSÉPAULINO, 109 Teleph. 5-6307

(BOM KETIRQ)
Visokių vaistų, perfumerijos daiktų, perryšimo medžiaga 

pigiausiomis kainomis.
Su pagarba Provizorius A. RUMMEL 

Medicinos pagelba kasdien už dyka nuo 5 iki 9 v. v.

FOTOGRAFAS IS 
KAUKO

GILUC
savo menišku darbu da­

ro moderniškas visokių rusių fo­
tografijas iš geriausios užsien - 
nės medžiagos papiginta kaiou. 

Be to, europiečiams daroma 
nuolaida.
Adresas: Rųa José Paulino, 118

Bom Retiro.

PRISIEKUSIS VERTĖJAS

MIGUEL OCOUGNE
Qua 15 de Dauembro, 32 sobreloja Tel. 2-6393 

S. PAULO

Daro vertimus iš visų kalbų ir paruošia visokius dokumentus, kaip 
antai; chamadas, natūralizacijos, carteira de identidade ii kitus 

dokumentus.
KALBAMA LIETUVIŠKAI.

Dr. B. K. Chipiakoff
(Maskvos universiteto)

su didele praktika Europoj ir Brazilijoj.

Vene inių, vidujinių ir psichinių ligų specialistas
LABORATORIA: nugarkaulio smegenų, šlapumo ir 

išmatų ištyrimas. Ligonius priima nuo 3 iki 9 vai. vak. 
Sekmadieniais nuo 10 iki 12 vai.

Konsultorija ir gyvenamoji vieta
§ Rua Ypiranga,15, app. 4 - Telef. 4-0316 - S. PAULO

Siuvykla Marijamolė Charutaria Central da Mooca

Pribuvėja
(AKUŠERE) .

Marietta Passerini
Priėmimo valandos:

nuo 8 v. ryto iki 4 vai. p. p* ir
nuo 7 vai. vak. iki 9 vai. vak.

Rua Silva Pinto 259
Tel. 5-3584

Bom Retiro

į ,L. Aidas Br.“ metams kaštuoja 
Pinigus siųsti įvertintam laiš­

ke adresu „L. A. B.“ R. da Mo- 
oca, 424.

MEDICINOS FELČERIS

Iš. G a r 1 o
Rusų Medicinos klasinės 

Mokyklos su didele 25 metų pra­
ktika ligoninėse ir klinikose, spe­
cialiai venerinių, odos ligų, tripe­
ri naują, š-rj minkštą pagydo lai 
kotarpiu 3-5 savaičių, sifilis ūko 
ai 914 ir tt. Vidujinių, mažakran- 
ystės ir kitų ligų.

Priimamos valandos;
Ant Villa Zelina,]gatvė 14-A, na- 
toas N. 9 nuo 9 vai. ryto iki 

1 vai, p. p.
ir kiekvieną šventadieni 

Priėmimo valandos ant Rua 
Anhaia, 100 (Bom Retyro) nuo 
3 vai. po piet iki 8 vai. vak.

Kalba lietuviškai ir kitomis 
kalbomis

n

Nizevičluš 
iiį 

S. Jucius

ji steigta 1915 metais -- --------------

' Eduardo Rodrigues
Vhokiausios rūšies cigarai, charutai, papirosams dirbti gilzės 

ir kiti reikalingi rūkanties dalykai. Taip pat geriausios rūšies ta­
bakas palaidas, pokeliais ir „corda“.

Pasirinkimas didžiausias pagal vartotojo pageidavimą.
S. Paulo, Rua da Mo‘oca, 42O. Tel. 9-1264. 
l£d. itâl

Vaistinė ir kosme­
tikos sandelis

Priimame vyriškų r3- 
bų užsakymus.” Dar­
bas* atliekamas ‘pagal 
naujausios mados ir 
užeakytojofnorą.jTu- 
rime pasirinkimui me- 
medzagų*2 vietiniuQir 
užsieninių. ^Kreipkitės 
vieuemot j mneų(siu- 
vyklą nt rua Ta- 
ųųary 24 (priekam- 

rua ”da[ Mooea)

Vokiečių fotografijų 
įstaiga 

„BERNARDO“
(rteigta 1890 metais
Atlieka įvairius darbus 

fotografijų srity. Specialybė 
padidinime, o taip pat su 
dažais.

Darbas greitas, sąžinin­
gas ir pigus. Vycsta | na­
rnąs fotografijų reikalais. 
Daro iš fotgrafijų naujas.
Arthur Schmidt

Rua São Caetano, 111 
(senas nr. 103) S. PAULO 

Telephone 4-5576

Vaistinė

‘PASSERINI
Provizoriaus 

CARLOS PASSERINI

Leidžiame adatas. Kainos 
pig:os. Patarnaujame ir 

n a k 11.'

Rua Dr. Silva Pinto, 267 
(Bom Retiro).

Telephone 5-3584, 
S. PAULO

„MUNICIPAL"
Farmaceuto

Abraomo Gorenšteino
Cheminiai produktai, j vai­

rūs vaistai, vietos ir užsie­
nių, higieniški kvepalai. 
Rua Barão de Itapeti­
ninga, 36. Tel. 4-7757.

S. PAULO

Salão „POLL â”

Ponioms ir panelėms kirpi­
mas plaukų, ondulavimas Mar­
cei ir Permanente su garan­
tija lo mėnesių, 121000. Ma­
nikiūras ir veido masažas 
Darbas atliekamas greitai ir ge­
rai, pigiau negu kitur

Rua Jose Paulino, 106 
Į APOLONIJA DEGUTIENE

Daktaras A, M. Kandia
Venerinių, vidujinių ir vaikų ligų. Priima: nuo 9-11 v.irnao3-p v 

Analizė ligoniams nemokama.
Rua Barão de Itapetininga, 52, 3 aukštas.

Tel. 4-0218.
Kalbama rusiškai, lenkiškai ir vokiškai

Dr. ADOLPHOTAUBKIN
ADVOKATAS

(Diplomuotas S. Paule Fakulteto)

Civilinės ir prekybinės oylos, kontraktai (ipotikos, žemės pirkimas 
ir pardoviiroas ir t.t.), skolų išreikalarimai ir visi kiti juridiniai 
reikalai

Raštinė: Rua Direita, 2, 2-as aukštas 
Telef. 2-1629 
Atidaryta: nuo 9 iki 11 ir nuo Iki 5 vai. vak.

KALBA LIETUVIŠKAI



VIETOS LIETUVIU GYVENIMAS
Irgi lietuviai

Pirmadienį ani Mokos įvyko vie* 
n<je persiskyrusioje Šeimoje tragedija: 
vyras su knria jau kiek laiko negyveno, 
buvo persiskyrus, mirtinai trimis revol­
verio šūviais sužaidė savo žmoną, gy­
venančią pas savo motiną.

Vietos kaikurie brazilų laikraščiai 
rašo, kad tai įvyko 'ietuvių šeimoje. 
Bet vargu tai galima tikėti, nes pavar­
dės nelietuviškos. Vyro pavardk Jacob 
Socorov, o jo žmonos — Maria Wate- 
kar.

Tragedija įvyko dėl to, kad ateis 
kyięs nuo savo žmonos vyrus sužinojo- 
kad jo buvusi žmona pradėjo romanų 
su k'tu vyru. Jf cotas kerši n d a m s s bu­
vusiai savo žmonai, norėjo jų nušauti. 
Nukentėjusi paguldyta ligoninėn be vil­
ties pasveikti, o kerštingas vyras padė­
tas kalėjimam

Patriotai garsina lietuvių vardų.
Sausio 12 dieną mūsiškiui patrio­

tai buvo surengę triukšmingas vakaruš­
kas Villa Anastacio lietuvių mokykloj- 
Vakaras buvo ruošiamos sudėtinis pa­
triotų su katalikėmis moterimi?. Žodžiu 
—tai buvo klerikalfašistinis pokiliF. Kaip 
visur, taip ir čia, po trio ta i pasižymėjo. 
Pirmiausiai, po vaidinimų, koip jau pas 
patriotus yra priprasta, nutraukė į bu­
fetu pasistiprinti ir įgauti daugiau pa­
triotiškos dvasios. Kaip jau pakanka­
mai mūsų didvyriai nusilesė, tai lithua- 
nios veikėjas Jurgutis ir Katalisių mote­
rų veikėja Leitienė (pabėgusi nuo savo 
vyto), ožka manda vo visus šaukti “vi va 
Lietuva“. Ir rėkė kiek tik galėjo, alko­
holis jau jiėms netilpo, tai pradėjo sie­
nas leietytt neišgerta pinga Plaukte plaukė 
mūsų patriotai pingoįe ir daug padali­
nių asmenų apleistė. Kaikurie net pasi- 
pyktino ir perspėjo Jurgutį, aad mestu 
tokias kiaulystes daręs. Jurgutis, kaipo 
patriotų vadas, savo kiauliška pasielgi­
mų ėinė ginti kumščiu. Jam pagelbon 
išęjo jo meilužė Leitienė su revolverio. 
Kas pasipiktino tokiu patriotų elgesiu, 
tas, benbcjo, turėjo nešdintis lauk, ar 
laukti patriotiško kumščio bei revolve­
rio kulkos. Patriotai, mat yra narsūs 
vyra', pas juos didvyriškas kraujas gys­
lose teka. Mokos mokyklos mokytojas 
Malivuika, bijodamas, kad patriotai už 
peštynės ir vartojimą ginklo nepatektu 
P'dicijon, puolė Lekienei ant kelių, pra­
šydamas kad jį 'nešaudytų. Po mnžo su­
sirėmimo peštynės buvo likviduotas po­
licijos intervencija.

Verti pasigailėjimo mūsų klerika 
fašistukai. Jie per savo vakaruškas vie 
toje palaikyti tvarka, patys ja ardo ir 
su ginklais manevruoja. Kleriknl fašis­
tiniu draugijų apaštalai kun. Sugintas 
ir Konsulas Mačiulis, turėtų atkreipti į 
tai dėraneį ir sudrausti juos, ki d tokie 
dalykai nesikartotų. Nes už tai atenko- 
mybg krenta kun. Sugintui ir kons. Ma­
čiuliu!, kaipo vadams minėtų draugijų. 
O gal tai taip pas k lerika If a šistus turi

būti? Tai 
kaip Jurguti, reiktų 
medaliu už narsumų.

Lietuvio peštynes

Užpereitą sekmadieni šia susipešė 
’ trys broliai Nekrašai. Policijo norėdama 
įjucs ,,sutaikinti“, pavartojo ginklą ir 

tuomet tokius “didvyrius“, vienas brolis A. Nekrašas, liko policnin- 
pdovanoti kokiu ko nušautas. Pereitų sekmadienį vėl ivyko

Ten bgv<8.
peštynės tarp lietuvių kuriose liko sužeisti 
trys lietuviai: Juozas Zamošku, Juozas

Juodis ir Jonas Krištolaitis.
„Lietuviški namai“, kur įvyksta 

visokį pasilinKsminimai ir posėdžiai, 
taip pat yra gerai pasižymėję visokiais 
tri&kšmais ir Bom Retiro rajono išgar­
sinimu.

Tai tiek šiuo karta is Bom Retiro 
padangės.

Usnė.

NUO SAPNO PRIE REALYBĖS 111

Nuosavas Namas, 
apie kuri tik svajoja ir 
sapnuoja kiekvienai' tgy~ 
va būtybė savo gražiuo­
se sapnuose, lengvai ga­
li tapti gyvenimo tikra 
realybė pasinaudojus fi­

nansiniu bendrovės 
planu.

PREDIAL SŪL AMERICA S. A.

Šitas puikus namas, dailiai pastatytas, kaštuoja 50:000$000, galima įsigyti, mokant vi­
dutiniškai per mėnesį po 330$000, pagal mūsų plano lentelę. Be palūkanų.

Bet galite įsigyti namą kokia tik'norite kaina, pradedant nuo 5:ooo$ooo mokant kas mėnesį 11$ooo

PREDIAL SUL AMERICA S. A.
NffiaONfSEDHÊ KOOPERHTVVO M«PW BENOROVÊ

TVARKOMA PAGAL DEKRETUS 24, 503 ir 24, 766.

A' PREDIAL SUL AMERICA S. A.
RUA 3 DE DEZEMBRO, 50 — SÃO PAULO 

Esu euinteresuosaa namu už kainų 
pagal nurodytų ji-Ks..........................

aų pranešimų.
Data...............Rua
Vardas ....... Viete

Dėl smulkesnių informacijų

SÃO PAULO
RUA 3 DE DEZEMBRO, 50

( Directoiia — 2-6462 
Fones (

(Administracija — 2-2373

CAIXA POSTAL, 405

teinantis „L. AIDAS Br.“ redakcijoj

Siuvamos Masinos
Padėvėtos s i u - 
varnos mašinos, 
beveik naujos, 
pigiausio mis

kainomis, tik
CASA ADÃO

R. Conselheiro Ramalho, 274 
Kampas Av. Brigadeiro Lniz Antonio 

Telefonas: 7-6191.
Persiutimas interioran musų tųskailon 

Bondes: 3. 5, 30, 47.

Jūsų Patogumui
Pasų, metrikų ir kitų dokumentų 
vertimai ii lietuvių ir kitų kalbų 
į portugalų kalbą — Paruoštame 
pilietybės dokumentus, Carteiras de 
Identidade, Chamadas, — Rašome 
laiškas, kontraktus, prašymus, pa* 
reiškimas, k opi j <8, ir kt.

Oš

Reikalui esant, kreipkitės i «
Rua da Mooca, 424 S. PAL'LOSTATOMOS BAŽNYČIOS VAIZDAS.

VILLA ZELINA
Nueikite j senaji merkadų (Mercade Velho) ir 
nuvažiuokite į Villa Zelina. Toje plačiai apgy 
ventoje vietoje Tamsta rasite pigiausius sklypus nuo 
30$000 į mėnesį, be nuošimčių ir įaašų, nuo 
10$000 kv- metras.

Artimiasiu laiku bus pastatyta didžiulė lietuvių 
katalikų bažnyčia, virs 250.000$000 vertės. Galima 
laukti didelio ir greito šios vietos isdplétojimó. C

Suinteresuoti gali visuomet patikrinti nuoanvybės 
dokumentus. Daugelis lietuvių jau išsimokėjo tavo 
sklypus ir gavo pas Notarų pilnus dokumentus. 
Nepraleisk geros progos ir šiandien pat pasirink 
tinkamų salypų prie statomos lietuvių bažnyčios.

INFORMACIJOS: Praça Antonio Prado, 3 
sobrado nuo k iki 5 vai. Agentūra vietoje, 
Avenida Zelina, 33 pas

KARLO KORKIŠKO.


	1935-nr04-LIETUVIU-AIDAS-BRAZILIJOJE



